

德国、俄罗斯、意大利；领导人会面、粮农组织演讲、亚欧首脑会议，中国总理正在欧洲版图上，刮起新的中国风，而这背后，是中国快速增长的经济实力和国际关系中合作共赢的共同需要。

李克强欧洲旋风

欧洲行：日程满满

李克强欧洲日程表排得满满，柏林、汉堡、莫斯科、罗马、米兰，从10月9日开始，近9天时间内欧洲的多个城市，留下了中国总理的足迹。

在出发之前的外交部例行发布会上，新闻发言人介绍，李克强此次的行程安排是应德意志联邦共和国总理默克尔、俄罗斯联邦政府总理梅德韦杰夫、意大利共和国总理伦齐邀请，于10月9日至15日赴德国主持第三轮中德政府磋商并对德国进行正式访问、对俄罗斯进行正式访问并举行中俄总理第十九次定期会晤、对意大利进行正式访问；应欧洲理事会主席范龙佩、意大利共和国总理伦齐和欧盟委员会主席巴罗佐邀请，李克强总理将于10月16日至17日出席在意大利米兰举行的第十届亚欧首脑会议及相关活动。

在中国领导人的国际行程中，欧洲一直是出现频率最高的地方，这与双方在世界经济版图上的地位和地缘政治息息相关。在此之前的6月，李克强曾访问过英国和希腊，这次访问的重点则是德国、俄罗斯、意大利这三个欧洲重要国家，其中中德、中俄属于国家间定期政府总理磋商，出席在意大利米兰举行的第十届亚欧首脑会议及相关活动。这是李克强就任国务院总理后，第一次参加亚欧首脑会议。

中德合作：高起点上寻求新发展

10月8日，李克强启程前一天，英国《金融时报》根据国际基金组织的估计，根据购买力平价(PPP)的测算结果，2014年中国的经济规模是17.4万亿美元，而中国的经济规模为17.6万亿美元，中国将在这一年超过美国。

这样的数据，无论是看好还是低估中国经济的，多数的声音是这一数据不可思议与高估，经济总量并不代表经济质量，经济大国并不代表经济强国，中国经济还有很长的路要走，是简单的基本共识。

但，不可否认的是，在这些新闻被媒体炒得沸沸扬扬的背后，其实隐藏着一个重要的信息：中国的经济实力和整体实力在飞速增长，世界越来越需要中国，李克强访欧，将这种经济上的被需要，再一次摆在了世人面前。

2014年3月，中德确立了全方位战略伙伴关系的新定位，为中国总理再次踏上德国提供了新的背景板。“中俄接近不是新闻，中德才是。”学者孙兴杰发出了这样的评价。

作为中国在欧洲最大的贸易、投资和技术合作伙伴，德国对中国的意义不言而喻。这也是自去年3月担任中国总理之后，李克强第二次访问德国。目前中国与德国之间定期的政府磋商每年固定一次，去年是德国总理到中国来，今年轮到中国总理到德国去。

此前一年，中国经济总量世界第二，德国第四，一个是快速发展但仍属于发展中国家，一个是稳健增长的发达国家，跨越两个大洲的合作，提供给世人的是无限的想象空间。

“期待同德国领导人就双边关系及共同关心的问题深入交换意见，增强战略互信，规划经贸、创新等各领域中长期合作，厚植民间友谊，推动中德关系在高起点上取得新发展。”9日下午乘专机抵达柏林泰格尔军用机场后，中国总理表示。

随后，在第三轮中德两国政府磋商会议上，26位两国政府部长参加会议，人数之多，级别之高，在两国政府间关系上，并不多见。而在



内容上，涉及工业、科技、农业、教育、环保、城镇化、医疗和社会保障等领域。

“欧盟国家的代表德国则和中国战略矛盾很少，战略和现实利益却非常多。德国也希望脱离美国控制，成为全球性大国，成为多极世界的一极，这和中国战略目标一致。”资深财经时事评论员、《货币战争背景：中国经济与应对方略》作者占豪认为，“现实利益方面，中国在产业升级、经济结构转型过程中，有巨大的市场空间，是德国发展经济对外输出工业品潜力最大的市场；而德国的技术、德国的产品，恰恰又是中国在产业升级、经济结构转型过程中所需要的。中德协作，也是未来一二十年可以长期开展的。”

而最令外界关心的是，此次德国之行，两国签署双边贸易与相互投资及技术合作协定总额为181亿美元。

俄罗斯：19次定期会晤

与德国相比，中俄两国总理之间的定期会晤要早得多，自1996年时任两国总理的李鹏与切尔诺梅尔金开始第一次总理定期会晤以来，至今已经是第十九次。当年4月，中俄两国元首在北京达成关于两国高层领导人交往机制化协议。随后，为落实这一协议，充分发挥中俄合作潜力，提高合作效率，双方决定建立中俄总理定期会晤机制。

中国现代国际关系研究院院长助理兼欧洲研究所所长冯仲平认为，定期会晤是机制化的外交方式，能够保证外交政策有战略、有方案、有计划、有步骤地实施。

2013年10月，李克强总理与梅德韦杰夫总理在北京举行第十八次定期会晤。两国总理签署《中俄总理第十八次定期会晤联合公报》，并见证了20项双边合作文件的签署。

“中俄总理举行了19次定期会晤，这充分表明中俄关系的战略性、稳定性和长期性。中方愿与俄方共同努力，充分挖掘两国合作的巨大潜力，将中俄高水平的全面战略协作伙伴关系转化为更多实际合作成果，不断充实中俄关系内涵，惠及两国和两国人民，这也有利于促进地区稳定和世界经济复苏。”李克强13日在莫斯科表示。

此前，俄罗斯经济新闻通讯社报道，2013年中国成为俄罗斯最大的贸易伙伴国，双边贸易额增长1.7%，达888亿美元，而根据中国海

关数据，2013年中俄贸易额为892.1亿美元。

根据俄罗斯经济发展部制定的《2020年俄罗斯联邦社会经济长期发展构想》，2015-2020年，俄罗斯国民生产总值将位居世界前5名，2020年，人均国民生产总值将达到3万美元。

而现在，促进贸易合作不断增量提质，加强经贸合作，实现2015年双边贸易额达1000亿美元目标需要双方共同努力。

意大利：开胃菜

李克强的欧洲之旅最后一站落脚在意大利，目前意大利是中国在欧盟的第五大贸易伙伴，中国是意大利在亚洲的第一大贸易伙伴，2013年中意两国贸易额为433亿美元。

今年6月10日至12日，意大利总理伦齐对中国进行正式访问，并与李克强总理共同出席中意企业家委员会成立大会暨中意经贸合作论坛。两国政府发表新的《中意关于加强经济合作的三年行动计划》，全面规划和指导双边各领域合作。双方还签署了一系列涉及有关经贸、能源、航空、基础设施建设等领域的合作文件。

访意期间，意大利和中国企业签署了价值80亿欧元的协议。按照协议，中国将从意大利防务巨头芬梅卡尼卡集团订购50架直升机，并为意大利能源企业国家电力公司提供贷款。意大利总理伦齐表示，这些协议只不过是“开胃菜”，未来会签署更多协议。

“中意都是有饮食文化的国家。中国有饺子、春卷，意大利有意大利面、比萨，都闻名世界。我们双方在这个领域也可以开展第三方合作，让更多的人来享受精神和物质食粮。”李克强在与伦齐共见记者时举了这样一个生动的例子，来形容彼此的优势和双方合作的潜力。

从之前国家高层访问欧洲所签的经贸大单来看，中国与欧洲的合作主要在高铁、基础设施建设、核电以及能源等领域。

“中欧之间不是简单的买卖关系，更不是输赢的零和游戏，而是能够在环保科技、清洁能源、生命科学、电动汽车、物联网等众多领域深入开展创新合作的共赢关系。在美国和俄罗斯交恶对抗之际，在日本和周边国家遇到外交困境之际，中国在亚欧的外交都如鱼得水。这次李克强总理访问德国、俄罗斯和意大利，中国不仅在经济上收获满满，由于中国出手及时和得力，在政治上也收获颇丰。”占豪认为。

联系电话: 0735-192763 ALINA 小姐
地址: str. Emil Racovita, nr 3, Busteni, Prahova (锡南亚往前6公里 BUSTENI 市基督山大十字架山脚处)
酒店网址:
<http://www.pensiunealucicabusteni.ro/>

罗马尼亚和保加利亚将在多瑙河上再建两座大桥

罗马尼亚和保加利亚将在多瑙河上建设两座新桥。初期工程预期为两年。

两国政府将成立一个联合工作小组，将处理项目在技术和资金来源的各种问题。罗马尼亚和保加利亚当局预计下周将会会有一个有关项目工期的具体计划。

罗马尼亚和保加利亚两国代表在布加勒斯特签署协议，将开始在多瑙河上建设两新桥，一座是从TurnuMagurele至Nikopole，另一座是从

Calarasi至Silistra。初期工程预期为两年。两国政府将成立一个联合工作小组，将处理项目在技术和资金来源的各种问题。罗马尼亚和保加利亚当局预计下周将会会有一个有关项目工期的具体计划。